

КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 24 октября)

В течение 24 октября наши войска вели бои на Тагарском и Макевском направлениях.

(Ожесточенные атаки немецко-фашистских войск на наши позиции на Можайском и Малоздраславском направлениях отбиты частями Красной Армии с большими потерями для противника.

За 23 октября уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов. За 24 октября под Москвой сбито 17 самолетов противника.

Одна наша часть за один день уничтожила больше полка мото-механизированной пехоты противника, 28 немецких танков, 34 противотанковых орудия, 28 минометов, 180 автомашин с боеприпасами и военным снаряжением.

23 октября наша авиачасть действующая на Западном фронте, уничтожила 45 немецких танков и более 150 автомашин с вражеской пехотой.

Наши части действующие на одном из участков Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Боица и командиры отстаивают каждую пядь родной земли. Командир танка лейтенант Щекатуров в бою за деревню Б уничтожил пять орудий противника.

Экипаж танка старшего подполковника Печерина разгромил 7 орудий и уничтожил больше 60 солдат немецкой пехоты. В бою под деревней Е фашисты потеряли до батальона пехоты, 4 батареи противотанковых орудий, 50 мотоциклов и много другого военного снаряжения.

Около двух месяцев действует в захваченных немцами районах Ленинградской области партизанский отряд под командованием тов. Е. На днях бойцы отряда встретили немецкий отряд в 200 солдат и офицеров. Завязался жаркий бой. Враг был разгромлен.

На поле боя осталось больше ста убитых германских солдат. За последние две недели отряд тов. Е сжег 28 трехтонных и несколько полугорючих автомашин противника, уничтожил 4 орудия, много зенитных пулеметов и 15 цистерн с горючим и смазочными материалами. Бойцы отряда хорошо овладели искусством минирования дорог и мостов.

Саперные группы отряда мешают продвижению фашистских войск и возносят существенный ущерб материальной части врага. В октябре на дорогах и мостах взорвано 8 автомашин, 1 немецкий «Ведеход» с прицепным тяжелым орудием, 2 штабные машины с офицерами.

В румынской армии растут антивоенные и антифашистские настроения. Солдатские массы не хотят воевать против Советского Союза. Многие солдаты проявляют большой интерес к советским листовкам, бережно хранят их и при первой же возможности переходят на сторону Красной Армии.

Румынское командование издало ряд приказов в которых

предлагается установить строжайший и неусыпный надзор за солдатами. Вот выдержка из одного секретного письма командира румынского 89 пехотного полка полковника Преторкэну разведывательной роты:

«При сем посылаем вам копию приказа по 15 дивизии за номером 215-46/В 1941 года для ознакомления офицеров и принятия следующих мер: непрерывно наблюдать и контролировать действия личного состава частей. Командирам взводов лично производить обмыск солдат».

Педоверают своим солдатам подполковник Димитриу и Капитан Бодезату. В одном из приказов они пишут: «Командование армейского корпуса располагает сведениями о переходе некоторых румынских солдат на сторону противника. Кроме того, имеются сведения, что многие солдаты носят в карманах советские листовки. Указанные случаи говорят о том, что у нас есть солдаты, которые верят советской пропаганде. Немедленно произведите обмыск во всех частях для изъятия советских листовок».

В ТЫЛУ У ВРАГА



Партизаны вновь организованного отряда получают оружие.

Фото Г. Петрусова.

Фотохроника ТАСС.

10-й ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б)

Состоявшийся пленум горкома ВКП(б) на своем заседании 24 октября обсудил два основных вопроса: о внутрипартийной работе и политической агитации, и о заготовке и закладке овощей. Выступая с докладом по первому вопросу секретарь горкома ВКП(б) тов. Кукилин заявил: «В дни великой отечественной войны советские патриоты прилагают все усилия на укрепление тыла, на помощь фронту. Наши Карабашские предприятия так же стали работать значительно лучше, чем они работали в мирное время. Рост стахановцев-двухсотников обеспечивает выполнение и перевыполнение государственных заданий большинства предприятий».

Коммунисты на производстве занимают ведущую роль, показывают замечательные образцы своей работы, отличаются высокой активностью в проведении хозяйственно-политических мероприятий. Такими коммунистами являются т. Обухов — мастер отражательного отделения, т. Глазков — умеющий содержать оборудование и механизмы металлургического цеха в хорошем состоянии, т. Варзицкий — мастер механического цеха Северо-Карабашского рудоуправления и ряд других.

Парторганизации в целом проводят большую организационно-хозяйственную работу. Это видно особенно на примере парторганизации металлургического завода.

Но наряду с этими отдельными парторганизациями забыли о внутрипартийной работе, о политической агитации, не стали заглядывать в решения XVIII партконференции, ослабили работу по росту партии.

Ослабление партийной и политической работы позволило отдельным коммунистам нарушить партийную и государственную дисциплину и совершить другие преступления перед партией и перед государством.

Пленум подвергнул жесткой критике работу бюро горкома и его отделов, вместе с тем предложил улучшить

руководство парторганизациями и политической агитацией, а также потребовал от секретарей изменить метод руководства партиями, глубже вникать в их работу.

Ближайшими задачами перед бюро горкома ВКП(б) и секретарями парторганизаций пленум поставил: бороться за создание условий для безупрочного выполнения обязательств, взятых производственными коллективами в предоктябрьском социалистическом соревновании, обеспечение контроля за реализацией решений XVIII Всесоюзной партконференции хозяйственными руководителями. Секретарям парторганизаций предложено усилить работу по вовлечению в ряды коммунистической партии большевиков лучших людей предприятий г. Карабаша, особенно за счет рабочих ведущих профессий. В вопросе внутри партийной жизни пленум обязал все парторганизации города воспитывать коммунистов в духе высокой дисциплинированности. Требовать от них быть примерными стахановцами на производстве, уметь бесстрашно укреплять революционный порядок и провозглашать большевистскую бдительность. В любую минуту быть готовыми — стать самыми бесстрашными, самыми мужественными бойцами на трудовом и военном фронтах. Строго наказывать всех, проявляющих беспечность и ропотство в борьбе со всевозможными вражескими слухами, изгоями из рядов ВКП(б) коммунистов, которые в трудную минуту, как шкурники, призвавшиеся прыгнуть в кусты, претворяются немощными.

Только тот настоящий коммунист, который считает своим долгом всегда и везде быть примером честности, стойкости, мужества, всегда быть на самых опасных местах, когда речь идет о защите интересов народа.

Пленум так же вынес решение, в котором обязал хозяйственные организации города — оказать помощь медьпреднабу автогужтранспортом.

Примерный труд командиров

В дни великой отечественной войны многие из наших рядов ушли на фронт. Оставшаяся часть коллектива, работая с удвоенной энергией; заменяет ушедших товарищей повышенным производительностью труда. Так, много лучше стали работать бригады т. т. Серова и Шалыгина. Поурядному хорошо работает бригада т. Набуллаза К.

Командиры — сменные техники т. т. Ануфриев и Карпухин хорошей организацией работ и своим личным примером воодушевляют людей на новые успехи в труде. Примером в этом может служить так же и помощник нач. участка т. Цурдильченко А. Я.

В результате умелой расстановки наличия рабочей силы этот участок ежедневно выполняет и перевыполняет государственный план по добыче руды. Т. т. Ануфриев и Карпухин отдадут все для выполнения плана, для выполнения взяты на себя обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании. Но они знают, что лишняя тонна руды означает мощный удар Красной Армии по огололому фашизму, приближает победу Красной Армии над гитлеровской сворой.

ГИРСКИЙ Л. Н., нач. участка № 1 шахты имени Сталина.

Городской слет комсомольцев — учащихся школ ФЗО

22 октября в помещении горкома ВЛКСМ состоялся городской слет комсомольцев-учащихся школ ФЗО города. На слете присутствовали так же комсомолы и военируки школ. Участники слета обсудили вопрос о работе комсомольских организаций школ ФЗО в условиях войны. Доклад по этому вопросу сделал секретарь горкома ВЛКСМ т. Ахмина. Выступавшие в прениях комсомольцы говорили о том, что первичные комсомольские организации трех школ ФЗО нашего города начали перестраивать свою работу на военный лад, вклю-

чаются в те мероприятия, которые проводятся в комсомоле по указанию ЦК ВЛКСМ. Так, комсомольцы школы ФЗО № 9, под секретарем комитета ВЛКСМ т. Хлызов, начали проводить работу среди населения по сбору теплой одежды для РККА. В результате 11 домохозяек и рабочих, проживающих по улице «Гранитной», внесли теплые вещи. Комсомольцы и руководители школы ФЗО № 11 отчислили свой однодневный заработок и вносят наличными деньгами на постройку танковой колонны имени Челябинского комсомола. В школе ФЗО № 2 учащиеся и особенно комсомоль-

цы объявили решительную борьбу за высокую производительность труда. Участки 5 и 7, шахты имени Ворошилова, где работают учащиеся школы ФЗО № 2, выполняют план по добыче руды.

На ряду с положительными фактами в работе первичных организаций ВЛКСМ, выступавшие в прениях отметили недостаточную борьбу комсомольцев за дисциплину на производстве и в школах, за чистоту в комнатах, за рост рядов ВЛКСМ. По этим вопросам слет принял развернутое решение.

Вл. ЛУЧЕВ.

РАБОТА ПО-ВОЕННОМУ

До войны у многих работников — срочная и важная работа — вызвала в их представлении сутолоку, горячку, шум, а иногда и десятки даваемых одним и отменяемых другими распоряжений.

Так зачастую и было! Сейчас люди научились работать по-иному — четко, с полной ответственностью каждого за порученную ему работу, одним словом — по-военному...

Предстояла срочная и важная работа, связанная со ремонтом ротора у мотор-генератора большого рудоподъема шахты «Центральная». Управляющий т. Султинский, назначив ответственных за эту работу людей, — т. Балыкина и т. Катаева, определил им участки работы и указал срок окончания ее. Нач. мехцеха т. Балыкин и пом. главного механика «Центральной» шахты тов. Катаев в свою очередь, разъяснив рабочим значение скорейшего выполнения работ, дали каждому из них точное и определенное задание.

Четкое распределение обязанностей среди занятых на этой работе, трудовой энтузиазм советских патриотов, обеспечили выполнение задания в срок. За 12 часов сделана работа, на которую в мирное время затрачивалось более двух суток.

Приказом по рудоуправлению объявлена благодарность с занесением в трудовую книжку и с выдачей денежной премии товарищам, особенно проявившим себя в этой работе. Среди премированных — слесари: т.т. Мазулин, Ваудин, Хохряков, Нагматуллин, машинист рудоподъема т. Сергеев и электрик Утяшев. **Н. МИХАЙЛОВ.**

РАБОТА ЧТЕЦОВ — ПОЧЕТНОЕ ДЕЛО

В школе ФЗО № 11 политико-массовой работе среди учащихся и населения уделено большое внимание. Из числа лучших сотрудников и учащихся школы мы создали коллектив чтецов и агитаторов.

За время войны проведено 300 громких чток с учащимися и сотрудниками школы. Чтобы сделать работу чтецов полноценней, в школе проводится инструктаж чтецов, на котором разрешаются несные для них вопросы и дается материал для чток.

Коллектив чтецов и агитаторов в основном состоит из отличников учебы. Например, Иван Воронин досрочно овладел специальностью забойщика, А. Елин также досрочно овладел специальностью плотника и в своей работе не имеет брака. А. Царев является одним из дисциплинированных учащихся, выполняя норму рабочего до 160 проц.

Помогая работе агитаторов и чтецов, мы уделяем большое внимание наглядной агитации. В красном уголке, например, организована витрина — «На фронтах великой отечественной войны», которая состоит из вырезок статей и снимков из газет.

М. ДОРИНОВСКИЙ.

Трудящиеся Ленинграда — бойцам фронта



Патриоты города Ленина приносят на пункты и сдают теплые вещи для бойцов Действующей Красной Армии. Уже собрано много ватников, полушубков, теплого белья, свитеров.

Домохозяйки О. Е. Малис (слева) и А. И. Сергеева (справа) передают теплые вещи, собранные ими в своем домохозяйстве, приемщице А. В. Александрову и Т. А. Титовой.

Фото Г. Чертова.

Фотохроника ТАСС.

Хорошее начало

Патриоты нашей родины вселенски помогают Рабоче-Крестьянской Красной Армии задержать и опрокинуть фашистские полчища, окверняющие своими кровавыми сапогами нашу священную землю. Благодарней чувства патриотизма проявляют работники железнодорожного цеха медального завода Заботься о бойцах Красной Армии, многие из них сдают теплые готовые вещи и различный материал для них.

Чтобы сделать из этого материала вещи, годные для зимнего ношения, коллектив женщин управления железной дороги по своей инициативе организовал пошивку шапок для бойцов. Инициаторы этого дела взяли на себя обязательство — сшить не менее 100 шапок. За первые вечера работы сшито 30 шапок-кубанок и ушанок.

В организации пошивки

шапок принимают активное участие работники управления дороги В. Никитина, А. П. Белоусова, К. Н. Политова, А. К. Сердюк и другие. Из домохозяйек-жен железнодорожников участвуют в этой работе т.т. Макурова и Кузмина. Особенно хорошо помогают т.т. Н. А. Бальчунас и Кичина. Работница склада т. Михалева оказалась хорошей закройщицей шапок, которая сейчас ведет всю закройку и руководит пошивкой.

Женщины-сотрудницы управления дороги призывают сотрудниц заводоуправления, цехов завода и других предприятий активно помогать комиссии по сбору теплых вещей, перерабатывать поступающие материалы в готовые изделия, предназначенные для защитников нашей родины.

**А. В. ПЛЕТНЕВ,
И В. БАРКОВСКИЙ.**

Экономить во всем!

Три года назад здесь трудно было пройти, не замочив ног, не споткнувшись о корни низкорослого и чалхого кустарника. След от ноги незаметно заполнялся коричневой, с запахом гнили, водой. Сейчас на этом болоте, на фоне свежевыпавшего снега чернеют аккуратно сложенные, круглые столбики и высокие штабеля из темно-бурых кирпичей. Ровными рядами штабеля тянутся от одного края громадной площадки до другого. На краю площадки вывеска: «Торфоразработки Южно-Карабашского Рудоуправления» — это первые торфоразработки в Карабаше.

Болото, сотни лет хлопавшее под ногами и плодившее комаров, вывернутое наизнанку человеческими руками, дает жизнь шахтам, тепло электростанциям.

Десятки лошадей и автомашин возили дешовое и ценное топливо на рудники. Но стремление сделать торф еще более дешовым, высвободить автомашину и лошадей, заставили рудоуправление пересмотреть способы транспортировки тор-

фа от места разработок до шахт.

И вот между штабелями торфа проложены дорожки, по которым катятся наполненные торфом вагонетки до восточной стороны площадки торфоразработок. Сюда, с этой стороны площадки, проложена, протяжением около ста метров, ветка от железной дороги. Скоро здесь будет устроена специальная эстакада, а пока торф из вагончиков непосредственно перегружается в вагон железной дороги. И вагоны, с уложенным плотными рядами торфом, слегка покачиваясь, не ломая ценное топливо, ведут его на шахту к котельной.

Вопрос с транспортировкой торфа разрешенный Южным рудоуправлением, на первый взгляд как-будто не значителен, а в результате — десятки тысяч рублей, сэкономленных на перевозке торфа, десятки освобожденных для других работ машин и лошадей, экономия ценного горючего и доставки к топкам неподалека от дорог топлива.

М. ШИШМОНИН.

Беспощадно бороться с шептунами и паникерами

На вооружении у гитлеровской армии находятся не только самолеты и танки, но и такое коварное и опасное оружие, как шпионаж и провокация, как распространение в рядах противника и в его тылу ложных, панических слухов. В германском министерстве пропаганды, которое на весь мир прославилось своим безбожным враньем, имеется даже специальный отдел по распространению слухов. На воровском фашистском языке эта грязная работа называется: «пропаганда шопотом».

В одном этом названии скрыта вся коварная механика фашистской лжи. Фашистский провокатор, сеятель ложных слухов, действует шепотом: здесь шепчет, там шепчет, — и след его простыл. А ложный панический слух, пущенный гнусным шептуном, ползет с одного двора в другой, с одной улицы на другую, — благо находятся болтуны, пздкие до слухов.

Каждому сознательному человеку ясно, для чего гитлеровские негодии пользуются провокацией, ложными слухами. Этим грязным и подлым способом они хотят отравить сознание людей, расслабить их волю, вызвать беспокойство и неуверенность.

Фашисты широко пользовались отравленным оружием провокации во время войны против Польши, Бельгии, Франции и других стран Европы. Во-всю стремятся они пользоваться этим бандитским оружием и в войне против нас. Фашисты ничем не брезгуют. Они сбрасывают с самолетов живые листовки, распространяют живые слухи при помощи шпионов, парашютистов и других лазутчиков, засылаемых в наш тыл, привлекают на провокаторскую работу всякий сброд из кулаков, помещиков, белоохранителей, уголовников. Гитлеровцы и их агенты идут на все, лишь бы окочалить, провести простодушных, доверчивых людей.

Недавно в Москве на одном заводе разоблачили некоего Семькина. В свое время он был осужден советским судом за уголовное преступление. Война застала этого типа в Смоленской области. Уголовника прельщала фашистская власть — эта ведь власть бандитов. Семькин остался в районе, временно захваченном врагами, быстро снюхался с гитлеровскими мерзавцами и был ими завербован. Фашисты приказали подкупленному негодню забраться в советский тыл, поступить для вредительства на военный завод, а в свободные часы ходить по рынкам, толкаться среди колхозников, распускать антисоветские слухи, рассказывать, будто немцы советских крестьян «не трогают», а убивают «только коммунистов и евреев». Выродок Семькин согласился обманывать народ, хотя сам своими глазами видел, как гитлеровцы мучили, наси-

ловали и злодейски убивали не только мирных, беззащитных евреев, но и русских, не только коммунистов, но и беспартийных.

В Ленинградской области колхозники поймали и доставили военным властям фашистскую взятку, с виду — простую, деревенскую женщину, которая исподтишка распространяла живые расказы о «добrote» немецко-фашистских варваров. Оказалось, что женщина эта, в прошлом кулачка, бежала десять лет назад за границу. Лето невзгоды трудовой колхозной жизни она стала немецкой шпионкой. Во время войны фашисты прокурили ее через фронт с заданием распространять панические слухи.

В Баку был разоблачен провокатор, сеявший тревожные слухи среди населения. В прокуратуре выяснилось, что это — бывший белоохранительский офицер.

Задача каждого честного человека — давать отпор шпионажам, изоблачать провокаторов и шептунов, вылавливать этих ядовитых гадов и передавать в руки властей.

Крепко запомним слова великого вождя и учителя товарища Сталина: «Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного Трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешал делу обороны, не смотря на злобу».

Надо иметь в виду, что шептуны и провокаторы обмывают для своей грязной работы людей несознательных, политически непрощенных. Из этого обстоятельства наши партии и комсомольские организации, наши активисты должны сделать для себя необходимые выводы: усилить агитацию среди населения, распространять с помощью плакатов сводки с фронта и другие важные газетные сообщения, вывешивать на видном месте газеты, организовывать беседы, чтения газет и политических брошюр. Сейчас, в обстановке великой освободительной войны, агитаторы должны работать особенно напряженно, энергично, страстно.

Задача агитаторов — раскочевать даже самому тылому и малограмотному человеку, что провокатор и шептун — враги народа, агенты фашистов. Собойник врага надо считать и того, кто видит разрушительную работу провокаторов, но помалкивает, не сообщает о вражеских вылазках органам власти. Честный человек не может терпеть врагов и их пособников, его святая обязанность — помочь государственным властям беспощадно расправиться с гитлеровскими лазутчиками.

Н. БАШИЛОВ.

Ответственный редактор
А. ПАМОВ.